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EPERJESI LAPOK
Sárosmejje s városainak társadalmi és nazdasáiri értekeit képviselő hetilap.

Az „Eperjesi Széchenyikor“ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.
Szerkesztői iroda :

Megyeház.
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény

Kiadóhivatal :
Az eperjesi népbank helyiségeiben. löuleza 2.

Megjeleli : minden vasárnap.

Elolí/,t‘1ési ár: vidékre pnst.in vagy helyben házhoz hordva:

Egy évre ............... 5 Irt — kr.
Félévre ... . . . 2 frt 50 kr.
Negyedévre....................... 1 Irt 25 kr.

T5Zird.-atési díj :
liáromliasálms petit sor egyszeri hirdetése *»  kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij : minden hirdetésért külön 30 krajezár.
Nyill-tér sor IO I. r.

Gyors segélyt!
Nehezen súlyosodik az tir keze 

ama 9 községre, melyeknek ezidei ter­
meid a jég a sárga földig verte le.

\ nyomor rendkívüli nagy, mert 
az aratás meg nem is kezdődött.

\ reményteljes termés jövedelme 
oda van' lobi» mint 2000 lélek éhezik 
és sanyarú jövőnek néz elébe A nép 
fői-lt‘lmiszere: a krumpli is teljesen 
megsemmisült.

A járás szolgabirája által megejtett 
szemle szerint az. eddig megállapított 
kar felelte nagy, csak llrabkón és 
Szí-Kereszten mintegy 50.0 0 forin­
tot tesz.

Hát a többi községekben! Százezer 
forinton túlra megy a kár. Megjegy­
zendő, hogy az elvert termés alig volt 
biztosítva.

A rendkívüli takarmányhiány miatt, 
továbbá, hogv kenyeret szerezhessenek, 
nagyobbrészt az igavonó marhát is 
kénytelenek potom áron eladni.

A nép nagyobb része el lévén adó­
sodva — önsegitségre képtelen

A termés elverve, a rétek eliszapo­
sodva. a takarmány elseperve — nincs 
se kenyér, se vetőmag a küszöbön 
álló őszi vetéshez.

Itt gyors és közvetlen segítség kell.
Tudjuk mi azt. hogy a megye el­

engedi e szerencsétlen 9 községnek az 
ez évi közmunkáját s az. adófelügyelő 
a kárhoz, mérten a földadót. Az sem 
szenved kétséget, hogy találkoznak 
irgalmas szivü emberek, kik könyör- 
adományokat gyüjtendnek a károsultak 
javára.

De mindez csak palliativ eszköz, 
csak nemleges segítség.

Itt első sorban arról kell gondos­
kodni. hogy a népnek legyen vető­
magja.

Meg kell akadályozni, hogy ne 
jusson irgalmatlan szivü uzsorások

TÁRCZA.
Elveszett csillagok.

Ha szép, tiszta éjekén az »’•gbolt csudáit 
nézve, szemeinket ama telettünk tenylo szám­
talan világokhoz emeljük, ekkor gyakran 
bámulva veszsziik észre, hogy egy csillag 
elszabadulni látszik helyéről, s az égbolt mer- 
lietlen űréin átv illan. A tünemény oly hirtelen 
megv végbe, hogy alig szemlélhetjük, s csak 
a csodálat egy „all !*-ját  bocsálhatjuk ki aj­
kainkon.

Valóban csillag volt, melyet hullani lát­
tunk? Világító» anyag volt. ....ly a világok
egyikétől elválva, a mérhetlen térben vesz <1. 
talán hirt vív»1 egyik csillagtól, a másikhoz 
repül.

Nem tinijük, váljon a csillagok elhagy­
hatják-e azon utat, melyen megszállott törvé­
nyek szerint f» rogniok kell, s meg azon 
férfiak, kik vizsgálataik tárgyául a csillagos 
eget választották, sem tudnak róla határozott 
felvilágosítást adni, ámbár néhányan azt állít­
ják, hogy néha egy csillag az égboltról eltű­
nik, elenyészik, hogy soha többé1 meg ne 
jelenjék.

Igazuk van-e! Igaza van-e ama német 
¡rónak, ki azt állitá: „Minden azért van. 
hogy elenyészszék,“ s e mondás kiterjeszkedik 
még a csillagokra is. Meg ők is. tiszta, fénylő 
égi testek, alá vannak a múlandóságnak vetve, 
mint életünk csillagai ?

Azon kedvesek, kik életbelépésünkkor 
üdvözölnek, karjaikat örömteljesen elünkbe 
nyújtják, hozzánk csatlakoznak e föld-világon 

hálójába s ne pródálja el a még meg­
levő kis marhaállományát.

Folyamodjék a 9 község i n- 
ségi kölcsön ért a megyei tör- 
v é n y h a t ósá g ti t j á 11.

Folyamodjék, de minél előbb.
Világosítsák tel az. érdekelteket az 

illető földbirtokosok és körjegyzők, 
hogy mit kell tenniük.

A megyei kormányzat — mely ily 
rendkívüli csapások esetén mindenkor 
a legnagyobb gyorsasággal és várt 
eredményűvel járt el — ez alkalommal 
is sietni fog. hogy a szerencsétlenek­
nek kezébe — koldusbot helyett 
kenyeret es pénzt juttasson

Bártfai levél.
Bártfa, 1**6.  ¡mg. 4-éu.

Ki már pár éve nem látta a bártfai für­
dőt. az most aligha fog ráismerni, -ló magam 
ebben is e helyzetben vagyok. Alig vártam ama 
perezet, hogy újra fölkeressem <• regényes 
vidéki! helyet Elérkeztem után, első perezre 
kételkedni kezdtem azon, liogv valóban Bárt- 
fán vagyok-»', ha egyes régi es még mai na­
pig fenn.illő emlékekkel nem találkoztam 
volna.

A vendégek száma szembeötlően naj'V 
és nincs az a nap. hogy ne érkeznék egy pár 
po»|evá>zt és családot hozó kocsi. A jelenlevők 
valóságos pati'iarehalis eletet ebiek, mindenki 
igyekszik kölcsönös ismeretséget kötni.

A fiird i fölötte nagy változáson ment ke­
resztül. díszesebbnél díszesebb nyaraink emel­
kedtek s ngy látszik, mintha a tulajdonosok 
építkezés közben egymással versenyeztek volna. 
A lakosztályok mind igen kényelmesen be­
rendezettek es mérsékelt árnak, az étkezést 
illetőleg szinte a legnagyobb dicséret illeti a 
vendéglőst. A fürdőszobákban a legnagyobb 
remi és tisztaság uralkodik.

A fürdő vendégei. ha csak az idő nem 
kedvezőtlen, majdnem mindennap társas kirán­
dulásokat rendeznek a kornyéknek igen is 
regényes helyeire, leglátogatottabb hely a 
zborói várrom. A kirándulás mindig a lég 
fesztelenebb jókedvvel történik.

|)»> ha a kirándulások elmaradnak, a 
fiirdőveinlégek még ez esetben sem panasz­

kere<ztül-utaztunkl»an — fényes csillagok. Az 
anyai gond szedid Csillag, mely örömben es 
tájdalomban, boldogságban es boldogtalanság­
ban mindig egyenlően gyámolitva es mele­
gítve. reánk világul : az atyai szeretet tiszta, 
fényes csillaga, komolyan intve, lábainkat a 
botlástól megőrizve az élet tekervt'iiyes utaín: 
a nővéri szeletet csillaga, mely szeretetteljes 
szemekkel oly hun és állhatatosan tekint 
élőnkbe, liennünket nemes tettekre, jóságra 
és becsületességre hiv fel. A iivéri szeretet 
csillaga merész versenyr»1 ösztönöz bennünket 
az elet legmagasabb dijaiért. A szent, tiszta 
szerelem csillaga, mely létünkét fényessé 
teszi, szivünket az elragadtatás kéjérzetével 
tölti el ; a barátság csillaga, mely őszintén 
és igazán, stgitv»1 és tanácsolva oldalunknál 
áll. Mimi e csillagok egymás után lehullnak 
»’■Iliink láthatáráról; azonban örökre veszv»1 
vannak reánk nézve, nincs visszatérés, nincs 
feltámadás? Semmi, mi a halált oldalunkról 
elvegye, inenthellenül veszve vagyunk? Semmi 
sem képes életünket elrabolni, ha szilán!, 
erős szeretettel átkaroljuk, t'sak felhők által 
vannak eltakarva az ily csillagok, s még 
ezeken által is erezzük sugámkat az emléke­
zet »‘deneben. Tekintetünk elöl reg elenyészve, 
mégis bűvös sugarakat vetnek napjainkra, 
tulnan ama csillagok szebben, állandóbban és 
fényesebben fognak fellobogni.

Ha azonban a szerelem, melyet drága 
kincs gyanánt szivünkben honiunk, saját 
hibája vagy a mi bűnünk következtében el­
alszik. ha érezzük, hogy az összefűz»» kötelék 
lassankint felbomlik, ha közönyös lesz reánk 
»«’■zve, aláhull a mindennapi tömegbe — ez 
elveszett csillag. Sokkal hamarabb térhet 
vissza a gyűlölet a szívbe, mint hogy a közö­

kodhatnak unalomról, olt van a kor igényei­
nek mi'gft'lelő kur-salon. olvasó és társáig»’» 
szobáival, gondoskodva van arról is, hogy a 
fekete-sereg fülbemászó dalaival elűzze az 
unalmat, sőt gyakran a pezsgő jókedv víg 
taiiezban végződik.

Igaz! tánczról van szó ! Az Annabál ez 
éviién, lein t mondani, igen fényesen sikerült. 
\ tánezterem a legnagyobb Ízlés és pompá­
val volt berendezve. Az első négyest Bt)—4-0 
p >r tánczolti. a víg csárdás pedig ¡.irta, inig 
nem a telkelő nap arany sugarai el nem ter­
jedtek a regényes i;s gyöngyéletef magában 
rejtő bártfai fürdőben.

\—y.

k ii 1 ö 111*  é 1 é k.
Személyi hírek. Matt y a s 0 v s z k y 

Tamás megyénk főispánja e nap »kban rándnít 
át az ó-lublói fürdőbe. — l’óchy Z s i gr­
ill 0 n »1 alispán hat heti szabadságidejét l’éch- 
njfalván fogja tölteni. Az alispáni teendőket. 
Fekete S. ti», f»”> jegyzi végzi. — Dr. Taliy 
Mihály megyei főjegyző pedig hit heti sza­
badságidejét Nvirjesen töltendi.

kinevezés. Konrády Lajos, zborói káp­
lán a kassai elemi iskolához lntelemz/m -k lett 
megválasztva.

Lelkés/.-valasztás. \ f.-toké-si plébá­
niára Makovics Sándor bártfai hitelemző 
lett Kas a város törvényha: ósága által meg­
választva.

Eperjes vendégei. A debreczcni mén­
telep helybeli osztályának megszemlélés»1 czél- 
jából érkezett ide e hó 4-én Horváth János 
altábornagy mnieskari katonai felügyelő 
Tiehy őrnagygyal, Kozma Ferencz miniszteri 
tanácsos a lótenyésztési osztály feliihizsgálója 
titkárával és Cheveheila Fagilala kapitány az 
erdöhegyesi méntelep felügyelője. A ménosz­
tályt megvizsgálták s az ott talált remi és 
tisztaság feletti teljes megelégedésüknek adtak 
kifejezést.

kulturális adomány. Kis-Szeben kö­
zönsége a város tulajdonához tartozó m.-ja- 
kabfalvi használaton kívüli szeszfőzdéi épületet 
iskolai czelokra adományozta az ottani köz­
ségnek.

Jubileum. Kakiig Ede alezredes és a 
t»7-iki gy. ezred jelenlegi parancsnoka e hó 
13-án ünueplendi 40 éves jubileumát. Fogadja 
a mélyen tisztelt s tinóm műveltségű alezre­

nyösségig kihűlt szerelem valaha újra föl­
ébredne, — közönyösség a szerelem halála.

Elveszett csillagok azok, melyekre tisz­
telettel, reménynyel tekinténk melyek gyö­
nyörű alapokkal s tehetség»‘kkel felruházva a 
szenvedi’dyek viharában, boldogtalan tévely­
gésben az igaz utal elhagyták. Keserű tájda- 
lonimal nézünk az ily elveszett csillagok 
után, mint enyésznék el a feledés »’■jében.

Elveszett csillagok életünkben a remé­
nyek, melyek egykor gyermekségünk reggelét 
körülhizelegtók. az óhajtások, melyeket csen- 
iles, hallgatag szivünkben hordtuuk. s me­
lyekről lemondtunk, a sors parancsol»’» hata­
lom-szavára. Az egyiknek a hírnév ragyogó 
tervei, másiknak a házi tűzhely boldogsága. 
Szappan-buborékok gyanánt semmivé- lettek 
a fényes álmák; kai’jainkat epetlve kiterjeszt­
jük utánuk, s levegőt ölelünk. Számtalanok 
s a lt‘gnagyobb változatosságnak az ily elve­
szett csillagok. Minden emberélet gazdag 
liennök ; mert mindegyik fogva volt a rózsás 
álmák által, clvakitva a tata morganától. mely 
minden lépésnél messzebb távozott, úgy. 
hogy végre ej. sötét ej lön körülöttünk.

Őrizkedjünk, ha sötétség fog körül ben- 
nünket, hogy elveszett csillagként, a jog és 
igazság örvényéről le ne tántorodjunk. Tart­
suk meg magunknak az örök szerelemben 
val»’» hit csillagát, a bennünk lakó lelki erő 
bizalmát, akkor még a fájdalmak borongó 
éjjei sem lesznek számunkra fény nélkül.

A gyöngyök.
„Gyöngyök kényeket jelentenek.“ De 

csak az álomban jelentik ezt!
Gyöngyök szépséget is jelentenek. A 

des részűnkről is őszinte szerencsekivána- 
tunkat.

Az eperjes bártfai vasút építési 
ügye kedvező stádiumba lépett. Néhány nap 
»’»la Bornemisza Adám és Imre Aurél orsz. 
képviselők leginkább azért tartózkodnak Bárt- 
fán, hogy a várossal és az Anhalt-Dessaui 
uradalommal, illetve a herez»;ggel a még szük­
séges egyezkedést a hozzájárulási összegre 
nézve bevé‘g»'zz.i;k. Az előmunkálatok már 
annyira haladtak, hogy a nyomjelzést már a 
It'gközelebbi hetekben felülvizsgálják. A vonat 
politikai b»'járását novemberre tervezik, mire 
télen az engedélyezési és íinanc/.iális tárgya­
lásokat is befejezik, úgy hogy jövő évi már- 
czius havában azt építést okvetlenül megkez­
dik. Bártfa város, a megye és a többi érde­
keltek, mint az már az eddigi megszavazott 

1 és telajánlott s mintegy 200 ezer forintra 
rúgó hozzájárulási összegek után Ítélhetni, 
ezentúl is a legnagyobb áldozatokra készek, 
hogy az epetjos-bártfai vasút létrejöjjön.

Az első megyei aljegyzői állomás, 
I/denczy Ferencz halálával üresedésbe jővén, 
a legközelebbi őszi közgyűlésen be fog töltetni. 
Mint halljuk, tulajdonképen nem is választás, 
mint inkább előléptetés lesz, amennyiben a 
jegyzői kar érdekeltjei magok közt abban álla­
podtak meg, hogy az első aljegyzőségre 
1’oskoványi Miklós jelenleg 11. aljegyző, a 

j második aljegyzőségre Szabii Géza jelenleg
lll-ad aljegyző, s a Ill-ik aljegyzőségre pedig 
Szinvey Merse István jelenleg tb. aljegyző 
fognának competálni. Ez mindenesetre csak 
dicsérendő méltányossági érzületre és szép 

i kartársi egyetértésre vall.
A „Stefánia“ nevelő-intézet kibő­

vítése. Dr. Sehuster Konstantin, az intézet 
I nagynevű alapítójának hozzájárulásával el lett 

határozva, hogy az intézet ki lesz bővítve. 
E végből az intézet tőszomszédságában fekvő 

. két házteíek kisajátítása megtörténvén, az 
épület e két telken a jelenleginél majdnem 
még egyszeri hosszában ki fog építtetni. A 
bemutatott költségelőirányzat szerint 25 ezer 
forintba fog kerülni a kiépítés.

Az eperjesi ev. eollegium a múlt 
1885—86-iki iskolai évben érettségi vizsgát 
tett növendékei, a leendő életpályát illetőleg 
igy oszlottak meg : jogi pályára lépnek 4-en. 
tanári pályára 1, papi pályára 1. katonai pá­
lyára 1. mérnöki pályára 1. orvosi pályára 1. 
gazdászati pályára 5. vasúti hivatalnoknak 1. 
A mint látjuk tehát, ellentétben a katholikus

test, valamint a lélek szépségét, bölcsességet, 
erényt. Nem »’•kesitették-e a régiek Aphrodité 
szobrát napkelet legpompásabb gyöngyeivel, 
és nem áll-e megírva: ..Ki erényes nőre 
talált, az becsesebb a legdrágább gyöngynél.“

E régi állítások védelme alatt bátorko­
dom szép olvasónőim figyelmét néhány pilla- 

1 natra a gyöngyre fordítani.
Szerény fénye, igénytelen szépsége, szelíd 

fehér színe és arányos kerekdeilsége által a 
gyöngy minden illőben nagy becsben állott, 
különösen pedig a keletiek előtt, a kik még 
a gyémánt vakító tüzének és a korai pompás 
pújának eléje tették. Valami titkos vonzalom 
által kedvencz éke lett a kény-uri orszá­
goknak.

Messze történet előtti idők homályában, 
midőn Sziilon és Tvrus legpompásabban vi­
rágzottak. már mint kedvelt kereskedelmi 
czikk emlittetik az elő-ázsiai és indiai népek 
kozott; szárazon és vizen hozták a távol 
keletről ezen „tej és hóhoz hasonló tengeri 
termékeket“, sok más kincs mellett, mint 
elefántcsontok, nemes erezek, drágakövek, 
illat- és fűszerek mellett, melyekről az ó-szö­
vetség szent énekesei és néhány görög tudós 
tesznek említést.

Az ó-kor mi mién népe, a gazdagságuk­
ban mámoros babylonok. az elpnhult perzsák, 
a kéjelgő médek és Elö-Azsia többi népei 
régtől fogva roppant mennyiségű aranyért 
gyöngyöket cseréltek be. Ugyanezt tették az 
indek is, hol a nők színes ruhákat gyön­
gyökkel átszőve viseltek, kar- és boka-csatjaik 
arany, teknősbóka vagy elefántcsontból, gyön­
gyökkel és drágakövekkel voltak kirakva; 
hajzatuk messze illatozó olajokkal kenve, 

1 hosszú fonatokban omlott alá a vállra, gyön- 



gymnasiumi fjusággal. túlnyomó a világi 
pályára lépő.

Városi közgyűlés. A mull hó 31-én 
megtartott városi közgyűlés »¡rdckesebl» tár­
gyaiként telso'.'oljiik első sorban a polgármes­
ternek azon jelentését, hogy köztudomású do­
log. miszerint városunk maecenása Szeutand- 
rássv Lajos a város felvirágoztatása erdőkében 
milv eroesnsi alapítványokat tett in ír eddig 
is. igen helyen valónak találja teli il a közgyűlés 
egyrészt a nagylelkű alapítványokért köszöne­
tének és a legmagasabb helyim nyert kitün­
tetése fölötti örömének jegyzőkönyvileg is 
adjon kifejezést, mire Kabin vi Albert képvi­
selő arra kérte a közgyűlést, hogy a varos 
válaszsza meg Szentandrássy Lajost díszpolgá­
rává, de ezen különben méltányos indítvány 
nem lett elfogadva, hanem a közgyűlési jegyző­
könyv kivonatának átadására egy küldöttség 
bízatott meg; ezen küldöttség a polgár­
mester vezetése alatt Ivyss Géza városi fő­
jegyző, KoV'ácsV János városi tiszti ügyész es 
Kubinyi Aliiért városi képviselő tagokból ala­
kult meg. Ezután a tárgysorozat dr. Lakner 
árpád városi főorvos II negyedi egesz.seg- 
ilgyi jelentési vel vette kezdetet, mely az előző 
I. negyeddel szemben kedvezőtlennek nevez 
lieto. A bujakóros betegségeknél kiemeli, 
hogv a helybeli kolhozban ápoltak legnagyobb 
részé vidéki. Az orvosi jelentésnél szót emel 
ILikovs/kv István városi képviselő az egyes 
iitezáklian uralgó dogleletes kifolyásokról, leg­
inkább az árokutezán véglől-végig es sürgeti 
ennek rendbe hozatalai, különösen most, mi­
dőn egv veszély fenvegeti az. ország minden 
leszel, i E/l sürgeti ugyan nárki !i Tárgyaltaiéit 
.1 villamos világit.is es vízvezeték ugye, miről 
azonban lapunk multi számaiban megemlékez­
tünk. itt esak annyira terjedünk ki. hogy­
annak taiiulmanyoz;isa újólag elrendeltetett, 
fontos tirgykepen említhető meg Kovacsv 
János városi tiszti ügyésznek egy javaslata, 
melysz.erint a városi likörkereskedok meg- 
adóztalasat ezelozza. mely iiiditvánva elfogad­
tatott és egy szamily rendelet kidolgozása 
elrendeltetett Talgyal.is alá kellill egy eldo 
terület megveieleiiek ki ides- is. mely azon­
ban tekintett»»*  vév»*  a városnak ez idő szerint 
sokkal égetőbb kiadásait, tárgv lalanna vall. 
\ helybeli izraelita Iliik i»/Sí‘2 ;i Ital építendő 

iskolához a varos hoz/.ijarill 3(>(Htlt téglával 
ezret II írttal szamiha. »■< l»»(h»(> dili, cse­
réppel ériét |:’. frftal s/ámitva. Zoorav Berta­
lannak a kozgv illés állal !•> napi szabadsági 
idő eimedelyezletelt. Végül id k"valic/.kv 
Mihály sZt -peleit lakos a valósi polgárok 

köZZe felvétetett.
K s.iiosineiiyei göniörniegyei

magyarosító egylet  ......... gj.gyz.es
nélkül adjuk :i következőket : A gomormegy **i  
magyar közművelődén egyesület tagjainak 
száma lóét). \ Illegve fs., virilise közül az 
egyesület eddig tagot számit kebelében,
.¡árasok szerint a legkedvezőbb arany t a uagy- 
róeZ.ei jai.is tünteti fel. ¡1 lliel v U'*k  17 községe 
közül van az e> v esőiéiben k**pv  í-*lve.  A
megalakult korok I varost és S.5 községet 
foglalnak magukban : tehát az eddigi adatok 
szerint a megyemk meg [ városa es >1 
koZ'.azé all az egy . 'illetei, kivnl Az. aláirt és 
k'-'/p. tízben meglevő vagv»»n összesen 11002 
írt ii' ki Nálunk a magyarositó egylet
esak lézeng A tag-dijakbani hátrálok meg 
haladja az. |.’»OO Irtot. A tagok száma, 
növekvés In Ivett, csökken. A koz.onv szembe­
szökő ' ha nem volna az. a pár országos 
intézet. Illely segély- összegevei Ilona alá 
nyúl, mü eddig i' a legcsúiiv ál»b lódon 
megbukott volna.

Kis-hzelten csatornázás.i és kavi- 
csoltatasa. Derek és hazafias város is a 
-hú Sz.eben", de bizolív meglehetős piszkos 
s közeg.•s/.segügvi szempontból epeit llelll 
koleramentes. A megye alispánja belátva azt.

gyökkel es virágfűz.érekkol ékesítve, mialatt 
azt a Itajadonok a homlokon csomóba kötve 
v iseltek.

A régi dunaiak és zsidók is nagy becs­
bon tartották a gyöngyöt. Vessünk tehát egy 
pillantást egv szép es gazdag palaestinai 
Indgv pipere-szobájába, különösen a m»i elet 
azon fontos szakában, midőn az elragadott 
szerető : szive választott jának karjai köze siet 
örök egyiittlétre: ott látjuk öt ékesítve Indiá­
nak legpompásabb termékeivel; beburkolva a 
legfinomabb len-, gyapjú- vagy selyemszö­
vetbe. vállán pompás felöltöny, átszőve mii 
vészileg készült arany- és violasziiiii bársony­
nyal; tiszta arany es ezüst vakító ékében, 
körülsugározva pompás gyöngysorok legtisz­
tább lényétől és illatozva az arab éghajlat 
legfinomabb fűszereitől. Nagyszerű szépségben 
ragyog az ara művészileg font arany övében, 
arczát, melléi lefedő, lefolyó fátyolban, me­
lyet arany gyöngyökkel körülfoglak homlok-ek 
tart össze.

Sokkal fiatalabb a gyöngyök használata 
nyugaton.

A hellénekhez valósziniileg legmagasabb 
állami kifejlődésük idejekor vándoroltak be : a 
fényes perzsa győzelmek után, melyek India 
és Arábia gazdagságát elzárták. Bizony nyal 
azonban mint fényüzésj tárgy hazájukból 
Olaszország virányaira akkor jutottak el, mi­
dőn a győztes t ornai sasok lobogtak Attika es 
Ázsiában. Rómában először a jogurthai há­
ború alatt emlittetiick, a második században 
(jlrisztus előtt. Pompejus, I\. Mithridates kincs- 
l rábait oly roppant mennyiségű gyöngyöket 
fa.ált. a minőről azelőtt nyugaton még csak 
sejtelem sem volt: ebből a eapitoliumi Jupiter, 
más számtalan drágaságok mellett, egy egesz 

1 hogy a város e tekintetben teljesen meg van 
elégedve s önmagától nem igen hajlandó a 
kezdeményezésre, felhívta a várost, hogy fog­
jon már hozzá belterületének csatornázásához, 
rendes kavicsol tatása és fertői leuitesehez. A 
képviselőtestület e felhívásért, — mint magát 
a közgyűlési jegyzőkönyv ékesmi kifejezi — 
..mint olyanért, mely a megye alispánjának 
e város iránti érdeklődésének kifolyása, meleg 
köszönetét mond. A képviselőtestület vala­
mennyi jelenlevő tagja nagy szükséget érzi 
annak, hogy ezen kis várost egész.ségrendőri. 
köztisztasági és szépészeti tekintetben azon 
fokra helyezze, melyre az kötclessegszerüleg 
helyezendő/ E ezélból egy rendszeres terv 
fog elkészíttetni, mélyítők előkészítősére \\ it- 
lettberger Samu rendőrkapitány elnöklete alatt 
l'oppiezer György, Skvarla István. Gallé 
Alajos és Rinsrer J;inos képviselőkből álló 
bizottság lett, kikiildve. oly utasítással, hogy 
vé’lemenves jelentését augusztus lm l.»-ig ter- 
joszs/e iie. Helyesen vau. Sokáig gondolkoz­
nak a kis-szebeniek. de ha elhatározzak ma­
gokat valamire — gyorsan cselekednek.

Halálozás Vojnarovidi Mária, Miskov- 
s'zkv Győző jeles régészünk ítéltje, múlt lm
31-én  hunyt el Bártíán.

Ilegíségck. A/ ev. coll, keleti első eme­
letérnek javítása közben, a munkások befalazva 
egv meglehetős nagyságú fali órai találtuk, 
különféle iratok tekercse mellett s a falait 
régiségét a coll, igazgatónak szolgálták áltál.

Vesztegetési kísérlet E napokban 
történt, hogv egv tót atvati Iteallit a megyei 
tiszti ügyészhez, s úgv látszik a községében 
divó szokáshoz híven. 7» irtot szúr ki. Imgy 
neve kedvező elintézésének lefolyását biztosítsa. 
I gvancsak jo ítélvén járt ' \ megyei tiszti 
ügyész nem akarván ezen esetlml kriminális 
eljárást csinálni, az atyafit amúgy derekasan 
lelmrdta. s az. .» irtot azzal adta vissza, hogy 
azt azonnal a helybeli kórháznak ¡'janija lel 
s az. erről szolé» nyugtat hozza el, ami meg is 
tortmil.

Eredeti sir-lclirat \ helybeli rk. 
temetőben Bmtlmtv L. siti m. egv kigyo- 
övedz.ett lolmr alakú sjrkéi all. melyen követ­
kézé» felirat díszeleg :

Hitvese állal marlyrrá lett hantjai lelett.
Emeltele e sírkövet a rokoni kegyelet I" 

E jellemző sírkő es sirlehr.it es/aimjenek ér­
telmi szerzője és gyakorlati foganatositoja 
Sz L. a ..kegveletes” rokonok egyik»“.

Hamis kártyás. Megimmyará/.hatlaii 
é*s  feltűnő szerencsével játszott a lidkiilv¡irosi 
boi'helv iség egv ikeli.il egv „tÍszt»“'Si“g»“S“ kom 
„űrt" mnber. \ piketen minden jáls/.m:il»an 
„anzágolla a <|iiart-á'Z-l»elal.- E szerencse 
feltűnt egv figyelmes szemlélőnek, ki elcsen 
oda figyelt, miilon az. „úri" einl>er emelt s 
észrevette Imgy minden alkalomkor .» ..blat­
tól- emel, lllelv természetesen a tallo||l.|s 
in-gv. Ilirielenül »»»lányul a tillonhoz. meg­
nézi s csakugyan ott volt nemcsak a »juart. 
de ez. egyszer a qlliut-asz-bida. A turpiság 
kisült Az úri ember ugyanis, a játszma 
k,irtva köze ugyanoly hatszínű. de valamivel 
szé'leseldi .’» kártyát tudott becsempészni, a 
midőn emelt s ezt rendesen 2—3-sz.orra teve, 
emelé's közben az. .'» kártyát nagy ügyesen 
kihúzta s a játszma telejere helyező, rernie- 
szetes. hogv az .'» kártyában mindenkor m"g 
volt a »piait vagy a tplinl. A csalót tel akar­
ták jelenteni, »le midéin ez késznek nyilatko­
zott ügyes manipuláezióját a tidháborodott 
köz.émsi’-gnek megmagyarázni, a ..kedélyek" 
lecsillapultak s az „úri" embert, midőn dol­
gát jól elvégezt»*  volna, szabatloii hagytak 
elpárologni.

Borzasztó kegyetlenség. A szt.-annai 
i kis-v itezi t búcsún három koldust foglak el. 
kik Sz.epesim'gvelicii két gyermeket loptak

muzeiim gvöngvöt kapott, azonkívül a győző 
irmllképet gyöngyökből es harminezhárom 
gvoiigvkoronat.

Alexandriában — a ptolemeusok alatt 
— az. ó világ kereskedésének e gyupontján 
nagvmeiinvisegü áru összetolyasa áltál veghe- 
tetlen disz, fejlett ki. szép gyöngyfiizérekböl 
nyak- és kar-ék a férfi és nőnemnél uralkodó 
szükséggé lett es a legkedvesebb földi javak 
közé tartozott. A büszke Alexandria város 
elfoglalása által a kejelges es pipere tag ka­
puja nvilt meg bőségben a rómaiaknak. Az 
eszes í’liilo. alexaialriai zsidó köv»*t.  Claudius 
császárnál így nyilatkozik róluk : Az ágyak, 
melyeken a romáik lakomáik alkalmával he­
vernek, tekiiősbékahaj, elefántcsont es inas 
drágaságokkal van diszitve. arany- es gyön­
gyöktől fénylenek. Bibor takarók, arany- es 
gyöngyökkel átszőve és a legtarkabb színű 
alakok- és virágokkal művészileg »liszitv»- ra­
gyognak rajtuk. A legbnjábi» fényűzés e kor­
szakába esik a gyöngyök kinmndhatlan elte- 
kozlása.

Idézzünk szemünk elé*  egy ily k *pet  a 
római szépnemnek egy képet, mely minden­
esetre sok változásnak volt alávetve : divat, 
raugkiilönbség. a férjnek vagyoni állása, miii- 
denekfelett pedig a női szív szeszélye szerint.

Az arany-sárga hajak — egv legyőzött 
nemet néptörzs szeszélye szerint — különö­
sen a köztársaság utolsó id 'jebeu szelíd fényit 
gvöngyfüzérekkel voltak összefonva, vagy egy 
gyöngyökkel gazdagon megrakott aranyos 
szalag választotta el az »‘lel kedves csigákban 
lebegő, a nyakon víg játékkal hullámzó für­
töket a többi sima, hátul rendezett fouatu ha- 

, jaktól. Ha a korábbi tisztességes id»»kben 
szokás volt : mimlenik fülben egy gyöngyöt | 

és azoknak kozét-lábát kitörték, hogy bucsú- 
járó helyeken alamizsna lejében mutogassak 
|)e Iliiért is engedik az idegrázó kolduslátva- 
nyokat bucsúhelyeken ? Az. igazi koldust 
tartsa el a község, a csalókat pedig lassa el 
kellőleg a hatóság.

Féltékenység lí napokban érkezett 
egv ortusói lakos Amerikából s annak azt 
beszélte egyik barátja, hogy a feleség»......cg­
csalta. A téltékeny férj még az. este haza­
ment, de forgó pisztolyt vett magéhoz. Ivó 
poglatott az ajtón, »le az nem nyílt meg. 
Egyszerre látja, hogy valaki kinéz a kulcs­
lyukon, a dühöng»”» térj hirtelen előrántotta 
forgó pisztolyát s belőtt. Az ajtó erre rögtön 
felnyílott s ott feküdt a töldöii S éves fia. 
szétioescsant agygyal. Eeles»;g»> mélyen aludt 
ágyában. Aztán kisült, hogy a felesi>g»> liiit- 
h‘iiség»Töl sz.olo tört»“ii»“t csak gonosz inda 
volt. A boldogtalan ember pedig meg az ejjel 
fölakasztotta magát.

Utczai verekedés. E. lm 3-án est»*  a 
gör. kath. templom elölt kel paraszt szolga 
hajba kapott s komoly verekedést kezdtek, 
nielv tuásban az.i'gyik szolga »errel Imritidtau 
ott 'maradt a csataterem Illába leptek közbe 
a versenyzők társai, hiába fütyültek, kiáltottak 
rendőr után. az. csak nem jött mígnem az 
oda tódult közönség vég.d vetett a gyalázatos 
mizériának. A köz.öiisi-g persze, nem a reml- 
oiseg

Kié :i pénz? \ Imlyludi kir. járas- 
biroságnál lllavaty Annára szóié» takarék­
pénztári konvv* ‘csk»d találtak, a imdvie meg 
|s;t»-ik évben 20 Irt betétetett s tulajilotiosa 
edilig mmi jel»‘iitk'‘z»dt Korozttdik.

Lopás 11audlov ics Kotlar M ária uev li 
csidé-d n'inregen Szepi“sm»‘gye Gramm köz­
ségben k’iisznák Györgyim nevű ismerősét 
meglátogatván, ez alkalommal tőle kulémtele 
I llliaiielll 'leket. szalonét es kenyeret i»»pott s 
Epi'iji-si-»' szökött. A károsult nő utána 
iiidiiíl s ,i helvlii'li ri‘iidorsi‘gne| jídmitest telt 
az esidrol. \ remlőrségnek sikerült is a lopott 
l irgyakal a tolvajno »■gyík ismerősénél t alálni 

d(> a tolvaj maga iii'szet veve nyomozásá­
nak. Eperjesről is megszokott

Eperjesi lövéí/egylet Eolyo »vi 
július lm IS-án megtartott lövesz.idtml leltek : 
Szoika Gyula egy sz.eglövesre »ds»». Linkeseh 
Karoly egv olosie második krivoss Gyula 
(.ev öhisre harmadik. Ezen kívül lőttek meg 
Szóik a (»villa »“tv ötöst, krivoss Gyula egy 
ötöst. Eolyo évi július 2.’»-»;ii nyertek el: 
Mihalik Samu egv sz.i‘gli'»vesre első, klelner 
(ivula <‘gv otösr»‘ másoílik, Ruttkay Aur»d 
egv ötösr»‘harmadik Ezimkiviil lőttek Mihalik 
Samu egv ötöst. Ruttkay Aurél egy ötöst.

A rozsnyói felsőbb leány-inté/.et. 
Evaiigvelmi egv h ízunk koz»‘rd»‘k»‘ igetiyelvim. 
a kerüLdi és egyetimies gyűléseken is azon 
i.ozohaj iiválváimlván. hogy ev. leányaink tudó­
im illVos i's vallásos imVides»“ czeljahol b»“nil- 
laklI'S || ellátott lelsnhh leállvillteZetek l»‘t»‘SÜI- 
jeiii'k. a rozsnyoi ev. egyház a tiszai 
egyházkerülettől évi HMM» irt segélyt nyelvim 
— elhatározta: miszerint I. ovi szeptember 
eh'jé'ii a lidsőlib h‘áiiviiiti‘Zid»d, nndyimk Imlyi- 
ségeiil 'JitlHf Irt költségmi a berzélei uteziban 
fekvéi l’ekár-teh*  házat vette meg, életbelépteti 
s annak 7-ik osztályát sz.i-pt. (‘»-án mulhatlanu! 
megnyitja, sót a S-ik osztályt is szervezi azon 
esetre, ha tanítványok jelentkeznek, t’zélja es 
főtörekvése leend az inté'z.etimk a bennlakók 
jól Ős tisztességes ellátása mellett : 1 szőr. A 
vallásos erkölcsi érzületnek a növendékek 
kebelében való ápolása es a llitbuzgosag es 
egv ház.'Z»Tetetnek sziveikb»1 való oltasa es 
nmggvökiTt'dztetese. 2-szor A tudományos es 
t,irsaila1111i mividtsegiiek eletkörüliimnyeik sze­
rint szükségelt fejlesz.t»‘so es elsa¡¡ititása. 3-szor. 
A kézimunkák oly niódoni oktatasa. Imgy 

viselni, ugv a k»“sobbi tiildisz : három-négy 
egymás imdlett s egymás lelett levő, telül 
hegyesen, ¡dili tökéletes gömbölyűn végződő 
gvöngvharaiigbol állt, melyeknek csengés»*  
összeütődés alkalmával a szép birtokosnet gaz- 
dagsitgának büszke »*rzeté|ieii  felette megör- 
vemleztotte. S egyetlen ily disz fölért egy- 
egy falusi jószággal.

Emlékezetesek maliidnak Seneca szavai : 
„Gyöngyöket látok, de nem egyet mindenik 
fülben : útin, hölgyeink fülczimpái g akor- 
lat által bizonyos képességet nyertek, úgy, 
hogy jó sokat akaszthatnak reá Két gyöngy 
egymás mellett s egy harmadik felette, kepez 
most egv fülönfüggőt. E balgatagok valószínű­
leg azt hiszik, hogy férjeik nem volnának eléggé 
megkinozva. ha mindegyik fűll»»*n  nem két 
vagy három örökség lógna."

Mim”» roppant »liszt és tékozlást mutattak 
im’*g  a mell-i'kek is ! Szép színezett, többnyire 
hármas füzéreken, melyek közül a legfelsőbb 
a nyak korül volt, a másik ketté» pedig a 
mellet takarta, sőt le az övig ért. változatos 
nagyságú s a legtisztább kékesbe játszadozó 
gyöngyök diszlettek. De nem mindig csupán 
gyöngyökből állott a mell-ék. melyek közül 
egy fűzér értéke 54.000 tallérra rúgott, hanem 
egyes gyöngyök drága-kövekkel váltakoztak, 
jól kiválasztott összeállítása által kedvesen 
hatva a szemre. Művészileg főnt arany és 
ezüst hazaiakon a szerény gyöngy tiszta fénye, 
az éltlátszó smaragd világos zöld színével, a 
chrysolit tüzével, az ainethist bibor ragyogásá­
val. az arany, a pettyegetett azur-kékével és 
a rubin vérvörös villogásával, igen kedves 
szinvegyülékben a legelragadóhb szinjátékot 
tüntették fel. Vert aranyból készült csatok és 
gyöngy-karptireczek övezték a kart, a kezet 

mind a házi tehérnemű és felső ruhák 
varrása és kiszabása, mind pedig a díszmunkák 
készítésébe begyakoroltassanak. A tanterv 
következően vau megállapítva mindkét osztály­
ban fokozatos előhaladással. Ilit i;s erkölcstan 
2 magyar nyelv, irodalom és irálygyakorlat 
4 német nyelv 4. számtan 2, történelem, 
egyetemes es magyar 3, termeszettan es vegy- 
taíi 2, természetrajz 2, háztartástan. gazda­
sági és kertész-ti ismeretek 2. egészségtan 2, 
kézimunka ti, rajz. 2. ének 2. testgyakorlat 
2 »»ra. összesen óra hetenkmt. A foíi.dü- 
gyeletet az egyház és kerület megbízásából 
aiulirt viemli. Felvétetnek az intézetbe hit- 
hdekezeti különbség nélkül oly leányok, kik 
az elemi (> osztályt elvégezték, s lehetnek a 
iiöveiidekt'k bennlakók és bejárók. I’eljes el­
látásért fizet niimlen »“gyes bennlakó 10 hó­
napra. kid havi vagy félévi elóleges részletek­
ben. 27>O Irtot, a tandíj pedig úgy a benn­
lakók, mint a hejiirok részér»“ egesz. eviv
2.'»  Irt leend. \ bennlakók tartoznak hozni 
magokkal teljes ágyumnűt, azonkivül I abroszt. 
(> asztalkendőt, •’» törülközőt, elegendő t»4n‘i- 
nemíit és felső ruhát, nap- es esm-nyőt, k s 
toilette tükröt fésűkkel, fog-, korom-, haj- és 
ruhakefét. Felkéretnek ennélfogva a t. ez. 
szülők, kik leányaikat az intézet vezetésére 
biztii szándékoznak. Imgy Ldmlöleg f. »¡vi 
augusztus 20-áu nálam vagy Lein Emma 
igazgatónőnél jelentsiT he azokat. Rozsnyón. 
18S(! július 2,'>-»‘ii. A rozsnyói ev. egyh.iz 
nevében : tlzekus István, evaug. lelkész és 
püspök.

Az őrs/., színész iskolában a be­
iratkozások f. é. szeptember lm *.l-én  csütör­
tökön d u 3 órakor kezdődnek, s három 
napon át. minden délután 3 .'»-ig. bezárólag
sz»‘ptember I l-eu fejeztetimk he. A jelentkező 

i növendékek fölvételi vizsgálata szeptember 
13-án, ludfoii u. ti. 3 makor tartatik, ugyan­
csak a tanoda helyiségében, Kerepesi ut, 
nemzeti színház hérhíza III cin. A felvételi 
kellékek : .színpadias, csinos dák, tiszta ki­
ejtésű csengő hang, s kifejlett testi alkotás 
mellett, (melyről a tölv. vizsgálaton jelenlevő 
orvos a»| velmnémvt) legalább |s »¡vés kor a 
férfiaknál, s liefídtött 17» ev a h'.ínyoknál. mi 
hiteles okirattal bizonyiiandó. — Szükséges 
továbbá annyi műveltség es iskolai kepezett- 
ségről szóló liizonvitvány, mennyit a megjelölt 
korban minden míivelt ifjútól megvárhatni. 
Azok, kik nem szülőik vagy gyamjaik kísére­
tében jönnek, a szülök vagy gyámok Írásbeli 
helímgyez.éséi tartoznak magukkal hozni. A 
jelentkező imvendekek csak törvényes családi 
nevükön Írathatják be magukat. Arra pedig 
előre is tigyelmeztet az igazgatóság mimhmkit, 
hogy a beiratási es fölvételi dij (> f'rt, a be­
iratásnál azonnal hdizettcmlő. fölvétel esetén 
pedig az évi 30 frtnyi tandíj »első részlett*  10 
Irt. im lynek fizetés»*  alól »dso ev»*s  növendék 
tol nem mentetik. \ égül szükséges megjegyez­
nünk. Imgy az. operai szakra csak oly jelent­
kezőket veszünk föl. kik a m. kir. zeneaka- 
dmuia magánének tanfolyama lll-ik osztályá­
nak elvégeztéről bizony itványt, vagy annyi 
készültséget mutathat fel, mennyi ezen osztá­
lyokban megkivántatik. mely esetben a m. kir 
zeneakadémiában magánvizsgálatot tehet, s 
az. ennek folytán nyert bizonyitváiiy alapján 
az hisz, szinésziskola 1. operai osztályába 
lolvi'tetlndik. Budapesten. 1S8B. augusztus 
1-éu. Tisztelettel Dr. \ áradi Antal az. orsz. 
szinésziskola titkára.

A névmagyarosítás. A N —t kimuta­
tást közöl a f. év elsiő felében belügyminisz­
teri lég engedélyezett név magyarosításokról. 
Ezen félévben összesen 72(>-an változtatták 
meg miniszteri engedélyivel nevüket. A külön­
féle felekezeteket tekintve, látjuk. Imgy a név­
magyarosítás terén a római katholikusok és 
az izraeliták szolgáltatták a legnagyobb kon 
tingeiist. inig a többi felekezet csaknem el-

pedig tizenhat gyűrű ékesítő, kettő-kettő 
mindenik ujjoii — kivéve a középujjat — 
ragyogva drága nagy gyöngyöktől, melyek kis 
arany lánezijkon függtek.

*'.' ''Ügyöktől és drága kövektől ragyog­
tak változatosságban a színes saruk é*s  czipők 
szíjai, a tunika szélei gyöngyöktől csillogtak, 
sót. mintha lehetetlen lett volna az. elválás, a 
hálószobába is követték a gyöngyök a pipere­
kedvel»'» szépeket; tinoman szőtt éji öltönyeik 
vele voltak ékesítve és kis zacskók, megtiiltv»*  
gyöngyökkel, függtek le arany fonalakról fejők 
felett alvás alatt a karcsú nyakról.

De nemcsak a gazdagokat, a szegénysé­
get is elragadta ezen ék utáni düh. Plebeju­
sok azt álliták. hogy a gyöngyök nejeiknek, 
ha az utczáko:» s a nyilvános mulatságokban 
megjelennek, ugyanazon szolgálatot teszik, 
mint a consuloknak és más magas hivatalno­
koknak : a lictorok.

Gyöngyök ékesiték a templomok oltárait, 
a ház bútorait, a fegyverek, lószerszámok, 
harczkocsik lényüktől tündöklőitek. Az olym- 
piai játékok győzői gyöugytüzéreket nyertek,

8 megemlitsem-e a kép befejezéséül azon 
egy gyöngyöt, melyet Caesar Brutus szép 
anyjának, Serviliának, ajándékul vett, és melv 
272,83.5 tallér értékű volt?

Emlitsem-e a hirbedett Cleopatráról amaz 
áltálán ismert adomát, ki azon szándékból, 
hogy Antoniust nagyobb összegek elfecsérlése 
által legyőzze, egy lakoma alkalmával világ­
híres gyöngyeinek egyikét. 543,446 tallér 
értéküt, erős eczethe dobva, azt vele együtt 
megitta?

\ egri*  beszeljek-e Claudius császár nejé­
ről. ki nem épen nagy ünnepélyeknél, hanem 
közönséges esketésnél, egészen eltakarva

gj.gyz.es
sirlehr.it
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envészó sz’nmnal szerepel. Megmagyarositotta 
nevet ugyanis 331 római katli. és 327 izra­
elita vallásit égvén; a gór.-katli. közül 2S-au. 
az evang. közül 26-an. reformátusok közül
S-au. azonfelül 2 gör. kel. vallásit és 1 uni­
tárius szerepel a névsorban. A foglalkozást 
illetőleg van a nevüket megmagvarositottak 
sorában ti lelkész ti ügyvéd, S orvos, 4 mér­
nök. I al.járáshiró, 5 hirlapiró. 7 tanár. 
tanító. 7 földbirtokos. 30 kereskedő Legnagyobb 
számlian vannak képviselve a hivatalnokok és 
az iparosok : az előbbiek közül különösen az 
állami es vasúti tisztviselők. Végül konstatálni 
kívánjuk, hogy annyiban is halad.is mutatko­
zik e mozgalomban, hogy az illetők egyszerűbb 
es magyarosabb neveket választottak, mint a 
milyenekkel a magyarosodás ezen nyilvámtlá- 
sainál, főleg kezdetben, találkozhattunk.

HagyaroÁ Amerikában M mnt l’le- 
asant. Westmorelami megye (Pa.). mintegy 
l.'v.tMMi lakossal biró városkájában a július 
3 an tartót, ..magyar nemzeti ünnepély rol ’az 
\m Nemz. a következőket Írja : Az ünnepély 

a kővetkező ez.imet viselt*:  A hunnok nagy­
napja; Amerikában az első ily módón tartott 
ünnepély Csak néhány rövid honapja annak, 
hogv a tüzes magyarok a kőszén vidékéit doron­
gokkal fegvverkezve s fáklyákkal jártak be. 
nvomást gvakol adandók a bányatulajdonosokra 
inunk ibéreik emelese ezéljából. I gyanazok a 
migvarek az. elmúlt szombaton tartották nem­
zeti ünnepély iik“t. melynek pírját Amerika 
meg nem látta, hanem valosziniileg hazájuk 
sem ismer ehhez hasonlót. Az ünnepély rende­
zőié Stetánkó József tsárosmeoyoi | vart. Nagy 
falragaszok magvar es lót nvelven Hidaltak 
mindenfele. hogv jiilius l-ike les/, a nap. me­
llen Moimt l'leasanlben, a magyarok nagy 
ünnep dve /.as/lok alatti egyenruhás, fegyveres 
c~ip.lt >k felvonulása s zeneszó mellett fog 
megtartani A kora reggeli órákban már hem­
zsegett a gviilekez.es helye körül a nép es 
n di i uav ina/, nap »n a varosban egy másik nagy 
ünnepeik is tartatott, mégis elmondható hogy 
ez nemcsak kitűnően sikerült, hanem a leg- 
nagvobhszerü s leglátv áiivosabli ünnepély volt 
mindazok kozott, melyek itt bevandorlottak ál­
tál valaha rwideztettek. \ Church és Main 
street Iiltez.al közelében volt a toll idi'Z.illas. 
hol a vőros-feher-zöld s/.inii nemzeti lobogók 
a csillagos és csikós amerikai lobogókkal ve­
gyesen lengtek ' itt a csoportosulás oly nagy 
volt. hogv a szomszédos utezik mind telve 
voltak közönséggel. stetanko József, az. ün­
nepély főrendezője, lóháton, festői m igyar öl­
tözetben pont tíz órakor jelent meg. rajta egy 
|s|s ¡ki atilla, bársony mellény, teher nad- 
taií ' lovagcsizma. <H követte egy puskával 
fellegi vet kezett egyenruhás csapat s ezek után 
Liilomböz.o harezi eszközökkel ta puskától a 
seprőn veim I ellátott tömeg következett. A 
disz.: eltet zeneszóval vonult végig a város 
toiiteziiti. mely után fegyveresek gyakorlatot 
tartottak. A fegyverforga. i>’> m bámulatos 
ügyességet produkáltak, s azt kell hinni, 
hogy minden magyar született katona. A 
pompásán sikerült gyakorlat után a l’ark \ve 
térségére mentek, hol Stetanko es többen be­
szédet tartottak. Ezután ebéd, majd tánc/. kö­
vetkezett. Illelv estig tartott. A nemzeti lobogó 
..Éljen l’niteg Stetes" volt felírva, melyet az 
angol lap fordítója igy közöl „Li ve tor ever 
the I nited Status*.  Este a város a tűzijáték­
tól fénvárban Úszott, a bűnnek pedig „politika" 
(azaz, pálinka! után szaladgáltak es az ün­
nepély csak akkor ért véget midőn ez ital 
készlete az. egész környékén elfogyott. Az ün­
nepély eltekintve az anyagi résztől, minden 
tekintetben sikerültnek mondható s a legna­
gyobb rendben folyt le.

A r katli. pap által keresztelt le­
ány evangélikus e? Nyárady Lajos s/.ent- 
jakabi (Abaiij-Tornainegyej lelkes/, a Magyar 
Allam-ban kővetkezőket közli az <•/. ügyben

•»•vöugyök- és smaragdoktól mutatta magát, 
melyek egvmás mellett fénylettek az egesz 
főn." hajtoiiataiban. füleiben, nyakán, nyak­
kötőjén és njjain? Ezen gyöngyök 40.0fMf.000 
sestertia. azaz 2.<>26.tallérba, de egyszer­
smind atvja eletebe is került.

Szerelem és liázasélet.
— Aphorismák —

Eényes tulajdonok nem mindenkor alkot­
nak boldog házasságot; szivjoság es becsü­
letesség a házi boldogság egyetlen és tó alapja.

Aki pedig szentet óhajt szeretni, végre 
egyedül marad.

♦

Legnagyobb elragadtatasában se lásson 
a leány eszményi viszonyt a szerelemben, s 
ne képzelje angyalnak kedvesét, hogy azután 
ne veszítsen el mindent, látván később, hogy 
az is csak ember a szokott földi gyarlósá­
gokkal.

*

A legnagyobb boldogság a házasságban 
olv tömérdek apró föltételtől függ, hogy va­
lóban bohóság azt mind egyesülve bírni 
óhajtani. Legjobb csak a leglényegesebbeket 
biztositni ; ha azután még többet kapunk, 
annál jobb ; ha nem. legalább nem zúgo­
lódunk.

*
A szerettetni és tetszeni vágyás, magát 

a szerelem oltalma alá adni, a nő jellem­
vonása. Minden korlát, melyet természet és 
társadalom a nő körül vontak, e női érzésen

ellene indított pör lefolyásáról: A múlt évben 
egy tiokegyh izihol keresztelés végett egy ve­
gyes házasságit d született leánygyermeket 
Imztak hozzá. A gyermeknek atyja rk„ anyja 
pedig protestáns. <) a gyermeket megkeresz­
telte, anyakönyvezte, de egy miniszteri ren­
delet eileimre S nap alatt a protestáns lelkész­
nek a keresztelési bizonylatot nem küldötte 
mag. A miskolczi protestáns konveiit
ügyesze a tornai kir. ¡bíróságnál bepanaszolta 
mint olyat, ki valláseíleni kihágást követett 
el A panaszos ügyvéd vádpontjai kettőben 
voltak összefoglalhatók : 1-ör. Azt állító, hogy 
a vádlott, az anyakönyvelés (és nem kereszte- 
lés) által vette tel a lánykát a r. k. egyház hívei 
közt*,  s ezáltal védett az idézett büntető tör­
vény hírhedt 53. §-a ellen. 2-or. Az említett 
miniszteri rendelet ellenére az illetékes pro­
testáns lelkészt a végzett keresztelésről elmu­
lasztotta értesíteni. E váddal szemben a vád­
lott azzal védekezett, hogy az idézett 53-ik 
§-ának súlya alá eső kihágást az követi el, a 
ki életkorának lS-ik évid meg be nem töltött 
kisk >rti egyeli! az 1S6S. 53. t.,-cz. rendelke­
zése ellenére más vallásfelekezetbe felvesz. 
Ama ténykedése, hogy a r. k. apától és pro­
testáns anyától vegyes házasságból született 
leánykát megkeresztelte, s e kereszteles ese- 
lekménvét anyakönyvébe bejegyezte: nem ké­
pezi a megkereszteltnek a r. k. egyházba, 
¡tanéin csupán csak a kereszténység egyete­
mébe való telvefelet. A keresztelesnek eme 
jellegét semmikép sem változtathatja meg az 
a körülmény, hogy a keresztelést igazoló 
anyakönyvi bizonylatot kellő időben az illető 
prot. lelkos/.nek meg nem küldötte mert az 
lStiS. te. 12. §-a feltétlenül kimondja. 
Ilogv a vegyes házasságból született, gyerme­
kek közül a link atyjuknak, a leányok any­
juknak vall isit követik, tehát a jelen esetben 
a megkeresztelt leány kának a prot. hitteleke- 
Zet kötelékébe való tartozását a most ide/.ett 
törvémv kotelez.édeg meghatározza. A minis/, 
tori rendelet lédialos igilag vele nem kozölle- 
tett. s így ni nézve vele nem kötelező. A 
torna járásbíróság ezt a védelmet nem vette 
figyelembe s a vádlottat Sll irt penzbiis.igra 
Ítélt . Ez ellen a vádlott telebbezett. s a kir 
itédől.ibla a vád alól fölmentette: az. ügyészi 
felehbezés következteben az ügy a kir. kúri­
ához. került s ez Imlybenha ryla a kir. ¡téléi- j 
tábla tehnentö ¡leletet.

A Pesti Hírlap a közönség állal oly 
igen kedvelt, közhaszon rovatait július botol 
kezdve isméd gyarapította egygyel. úgy liogv 
ma már minden szerdán „Kertészeti I jstg-. 
minden pontokén „Gazdasági I jsag" s leg- 
iijabhan minden csütörtökön Házi l an iesado ■ 
cz.imü melleklapokkal jelellik Illeg. Igy egyesíti 
ezen, a magvar közönség altat oly példátlan 
mérvben fölkarolt, naponkint több mint húsz­
ezer példámban megjelenő napilapunk a hasz­
nost a mulatságossal, mert a politikai es társa­
dalmi kérdések pártatlan, komoly es beható 
fejtegetése mellett a Pesti Hírlap kiválót Slllyt 
fektet a mulattató elemre, s ez épen az. miben 
egy más magyar lap sem versenyezhet vele. 
Éhez járni az összes napilapok közt kétségte­
lenül leggazdagabb hír-rovata s a sok eredeti 
távirati tudósítás; mind oly előnyök, melyeket 
az olvasóközönség nem becsülhet meg eléggé 
s mégis könnyen hozzájuthat, mert a Pesti 
llirlapnak rendkívüli elterjedése mellett rend­
kívüli az olcsós ága is : egv hóra I trt 20 kr., 
negyedévre 3 fit ¡’>0 kr.. s az előfizetés a hó 
bármely napjait kezdhető. Miitatvanys/.amokat 
is küld a kiadóhivatal t L gr.idi testverek. Buda­
pest, Nádor-utezi 7. sz.) egy hétig ingyen 
és bérmentve.

Az. amerikai milliomosok stati.sz.ti 
kaja a nyári melegben mindig meg szokott 
jelenni. Az idén is napvilágot látott az „Ame­
rika" című st.-lóiiisi hírlap hasábjain és kö­
vetkező érdekesebb adatokat tartalmazza: A 

alapszik : vegyétek ezt ki a nő kebléből és 
emanczipáezioja be lesz fejezve ; de egyszer­
smind szeretetreméltóságát és méltóságának 
egy részét is elvesztette.

$
A férfi életében csak egy epizódot (sza­

kot) képez a szerelem, de a nők élettörténete 
egészen csak abból áll.

I"gv lóm rendelve a teremtés nagy nap­
ján. Imgv a nő meg azt is szeresse, ki szivet 
törte össze.

*
A házasság egy kis állam. Es az erköl- 

esiség hévmérője minden országban a házasság.
*

A tértiak mindig olyanok akarnak lenni, 
a minökiil a nőknek tetszhetnek ; ha akarjá­
tok. hogy nagyok és erényesek legyenek ter- 
fiaitok. tanítsátok meg a nőket arra: mi a 
valódi nagyság és a valódi ereny ?

*
Eájdalom, hogy mai napság jobban igye­

keznek az emberek — s kivált a nők — 
boldognak látszani, mint valóban az lenni. 
Mitsem erő foglalkozásokkal pazaroljak a drága 
időt, és drága mulatságok rontják a házi bol­
dogságot. A szórakozási, időtöltési modok 
neveztetnek női foglalkozásnak; s mindig 
kevesebb lesz ama dolgok száma, melyekért 
— mint vélik — előkelő hölgy nem szégye- 
nelheti magát.

*
A legszegényebb leánynak is legyen 

annyi büszkesége és önállósága, hogy ne 
adja kezét oly férfiúnak, ki őt nem boldo­
gíthatja és kit ő nem boldogíthat. Mert in­

leggazdagabb ember Amerikában Jay Honid, I 
kittek vagyonát 130 millió dollára becsülik. 
Második helyen áll A tor János Jakab 125 
millió dollárral. Az idősebb két Vanderbilt 
mindegyike 100 millióval bír. 50 milliónyi 
vagyonnal bírnak Mackay, Sage és Huntington. 
Ames vagyona 35 millió. Az elhunyt Stewart 
özvegye 30 millióval rendelkezik. Hreen asz- 
szonsag 25 millióval, inig l’avne II. vagyona 
20 millióra rúg. \\ anderbilt P. \\.. Goelet 
Róbert. Goelet Ogileti és Tildén Sámuel egyeu- 
kint 1.5 millióval, Crocker károly és \\ ölte 
Katalin kissass/.ony (parthie) mindegyik 13 
millió dollárral bírnak. Wanderbilt G W., 
Totnbley es llreyeli 12 -12 millióval rendel­
keznek. Tízszeres milliomos van bet. tiyolez- 
szoros milliomos négy, hétszeres milliomos 
szintiül négy, hatszoros miliomos öt négyszeres 
milliomos 14. háromszoros milliomos 26, két- 
tszeres milliómos 32: olyan ember pedig, a 
ki egy millió dollár vagyonnal hír, magában 
New-York városában 65 van.

Amerikába szökött vőlegény. Alig
két hete, Imgv egy uracs tűnt tel a hártfai fiit- 1 
dobén. Iv¡borotvált all : télen prémes kabát, ti. n. 
„hódító k ib.it“. harmadfel emeletes czilimler, 
melynek párja x.-üzletben egy skatulyába zárva 
várja a boldog pillanatot, a midőn 50 kraj- 
czároknak lefizetése mellett skatulya börtöné­
ből kiszabadulva valamelyik kemény kobakon 
szellőzhessék : a gomblyukban egy rendjel­
szalag. melyet valamely holdv il.iglieli tartomány 
halva született uralkodója alapított : m uicheszter 
nadrág, kain isii piros h irisnyával eges/.ile ki 
az öltözetet Az rr-eket úgy ropogtatta akár 
egy született telivér mágnás. Mi kell nmg 
több, hogv a leányok szí viüfejiü megzavarja 
egy ilyen papag. ily forma d.i ndy ? Elkezdődött 
a tudakozód is. minek a dandy is neszét vette, 
tel is használta az alkalmat. Titokzatos 
v ilaszaih >| hazáiról elkergetett gróf limiak. 
majd ni ‘g a családi tűzhelytől elzavart bankár 
fiinak tartott,ik. mígnem végre kisült, hogy 
ő kigv dni ‘ nem mis, mint egy „művész 
kezű" arezbőr szőrtelenitö heveny művész 
s hajtod irilo lm I iritó svindler, aki m ír két­
szer beutazta ha nem is a világot, de az 
osztrák magyar monarkiát. — lle már akkor 
keso volt legalább azon családra nezve. a liov.i 
iigvesen befurakodott és annyit hazudott, 
mennyi egy kalondárium-csinálónak is becsü­
letére válnék s mely elég volt arra, hogy 
eljegyezze magának a család egyik csinos nő 
tagját. Turpissága kiderülvén, ott hagyta a 
menvass/.oiiv.it es összes ingóságát, mely egy 
kr.igli. egy fid maiiehetta és egy hajfodorito 
vasból állott. I ij.it Amerikába vette, a Imi 
valosziniileg niár meg is nősült.

Isten veled ! Ritka doiog az. hogy a 
nők csakugyan egyszerű isienveleddel búcsút 
tudnának vonni egymástól. R.‘porterünk követ­
kező epiiletes parhes/edet leseit cl : 1 asszony­
ság kikisé-ri B. asszonyságot az ajtóig. — 
Isten veled édes — mondja l . asszonyság.
— Isten veled kedves — válaszol B. asszony
s.ig. — Aztán látogass meg minmd hamarább.
— .Mindenesetre Isten veled kedvesem. — 
Isten veled. — De te is ellátogass ám hozzám.
— Okvetlenül, csak a fődolog, hogy te meg
ne felejtkezzél rólam. — I gyan még mit 
nem gondolsz . . . Ebben a tekintetben 
nyugodt lehetsz. Ha eljösz, hozd el magaddal 
a kis Jolánt is Elhozom. Ma is eljött volna, 
de egy k ssé rosszul érzi magát . . . . —
Ejh. ejh az. nem jó I No. de ha jobban lesz, 
akkor magaddal hozod nemd ■ ? Persze, hogy 
velem jón. de te is elhozod a te kis angyal­
kádat. ugy-e édesem ? Természetesen. Igaz. 
mmi is tudod, hogy megint a foga jön ? — 
Ne mond! Hány van már? — Ot. — Annyi 
sok! — Bizony annyi! Hiszen az. egészen 
meglepő. — Csakhogy sok fájdalmat okoz ám 
a kis aranyosnak. — Ajánlom, hogy gyakran 
fiiröszd meg meleg vízben. — Alegteszem.

kább irigyelhetitek a rabszolgát vasrácsa 
mögött, a madarat kalitkájában, a halat háló­
jában. mint oly mii, ki férjét nem szeretheti, 
sőt még nem is félhet tőle.

*
Hányszor lobog fel a gyásziinnepclyek 

fáklyája csupán azért, hogy meggyujtsa a 
máglyát, mely egy életet fog megemészteni!

❖
Misem kívánja annyira a szakadatlan 

ápoltatást, mint a már elnyert szerelem. Ezt 
kevesen gondolják meg és annál fogva leg­
szebb kincsüket elvesztik.

*

Elhervadt szerelem, elveszett bizalom 
soha sem tér vissza többé. Mindig tévedés, 
ha egy tiatal nő azt hiszi, hogy férje már el- 
veszitíietetleniil az övé ! Isten minden nap újra 
teremti a világot és a szerelem alkotói énjé­
nek. a kebel istenének ugyanezt kelt tennie, 
különben semmivé lesz.

*
A házasságnak mint valami üvegháznak, 

sem nagyon hidegen, sem nagyon melegen 
nem kell tartatnia, hogy a virágok se meg ne 
fagyjanak, se el ne száradjanak.

*
Ismerned kell neked azt, kit boldogítani 

akarsz. Tudnod kell mit szeret és mit nem 
szeret; mint vigasztalhatod és vidíthatod őt 
legjobban, mivel lepheted meg, s csinálhatsz 
neki legnagyobb örömet; mit kerülnöd, hogy 
neki bosszúságot, bút ne okozz s végre mely 
dolgokat kell távol tartanod tőle, hogy őt 
rósz kedvben ne lásd.

*

Isten veled édes csak ne feledkezzél nte- 
rólunk. — I gyan no . . . már megint el| 
kezded, én inkább a te feledi'kenysegedto 
tartok. — Még egyszer Isten veled. — Isten 
veled ! Ekkor aztán csakugyan elválnak.

Hírek a szomszéd megyékből.
— F<irka^ok. Szilicze község határában 

a farkasok egy idő óta nagyon is vastagon 
kezdenek garázdálkodni, nemcsak a juhok, 
lovak, hanem a szarvasmarhák között. I gyaiiis 
m. hó 25-én reggel váradéra egy lovat es 
szamarat öltek meg, 7 db. csikót pedig ösz- 
szemaiezangoltak: inig előtte való nap egy 
gulyát támadtak meg, de a gulyás által eszre- 
vetetvén, elüzettek. mindamellett két db. tinót 
annyira megsértettek, hogy az egyik elpusz­
tult. bele.

— Megölte ii férjét kőrös községben egy 
póriiö: a garázda és iszákos térj annyira bán­
talmazta az asszonyt, hogy ez elkeseredésében 
agyonverte öt. azután maga bejött magát fel­
jelenteni a járásbírósághoz, hol letartóztatták.

— C*aláili  dréunu. Szomorú egy családi 
dráma játszódott le folyó hó 21-mi szerdán 
reggel hat órakor Podolinhan. Eaix János 
kereskedő nyakát elvágta és ereit felhaso­
gatta. és nem volt senki, a ki a szerencsét­
lenül járt férti segítségére sietett volna : a 
legnagyobb haj mégis az volt, hogy orvos 
nem lévén otthon, orvosi segedelemért (‘gesz 
Bélára kellett folyamodni. Eaix József neje 
meg a limit tódén halálozott el. de miután 
kereskedése apósa házában volt, ott is lakott, 
gvermekei es kereskedésének óhajtván egye­
dül élni. Sorsa azonban nem azt akarta, mi­
óta o/.vegvségre jutott, oda lett nyugalma, oda 
minden boldogsága, magával vitte azokat fe­
lesége a sírba. Apósa Tynitsz. bár már S;> 
éves öreg ember, ki kiilömben megferhetet- 
len szerencsétlen természete miatt, ellenszen­
ves egv fó-rli. vejevel folytonos czivódásban 
élt. nem adott neki egy apóshoz illő meleg 
szót, becsmérelte, piszkolta és ezeket meg 
azzal tetézte, hogy Eaix kei kiskorú leányká­
ját is elvette apja gondoskodása alól, oly he- 
Iveken tartotta, hogy nem is szidhatott hoz­
zájuk : ezen könyörtelen bánásmód, továbbá 
még az. hogv Tvnusz Eaix Józsefet kihaj­
totta üzletéből, annyira elkeserítette a sze­
rencsétlen apát, hogy felvágta ereit és nya­
kát. Eaix József ott feküdt vérében apósának 
udvarán, de apósa meg most i hajthatatlan 
maradt, mert meg nem engedte, hogy vejet 
házába vigvek. a városi rendőr-kapitánynak 
kellett közbe lépni skarhatalomm.il helyeztette 
el a haldoklói tértit Tvnusz házában. Eaix 
János bár gondos orvosi ápolásban részesül, 
felgvógvulásához azonban mégis kévés a 
remény.

— „4 kassai gazdasági tanintézet érte­
sítőjét a lefolyt tanévről vettük s adjuk belőle 
a kővetkező ismertetést : A Rodiezky Jenő 
dr. igazgató által szerkesztett könyvben első 
helyen találjuk az intézd szervezeti szabályait, 
melyek kimerítő tájékoztatót nyújtanak azok 
részére, kik ez intézetben felvódelt keresnek. 
Utána következnek a rend- és fegyelmi szabá­
lyok. melyek arról taniiske Inak, hogy az 
intézet vezetői a hallgatókra nemcsak az. isko­
lában, hanem a társadalmi életben is a leg­
szigorúbb felügyeletet gyakorolják. A harma­
dik c/.im alatt megismertet az intézet gazdag 
tananyagával, mely bennünket arról győz meg. 
hogy az intézet igazgatója a legnagyobb 
szorgalom ó‘s kitartással odatörekszik, hogy 
tanügyi kormányunk e szakiskolának a meg- 
érdemlett akadémikus czimet előbb-utohb 
megadja. Az elméleti taneszközök összértéké 
26340 fit., a gyakorlati oktatásra szolgai 
összesen 560 kát. hold l.»22 négyszög öl

\ annak csekély nemű, jelentéktelennek 
látszó kedveskedések, melyekről bizton állít­
hatni, hogy csupán a nőnem sajátjai, de a 
melyeket ¡ehetetlen elősorolni. Ez alkalmak 
meg. melyek annyiszor kínálkoznak a nőknek, 
és a melyeket egv szerető nő sohasem szalaszt 
el hasztalanul, mindenek felett ajánlhatók egy 
tiatal férjes nőnek. Ezek által újra lebilin- 

1 cseli férjét, s bizonyítja egyúttal, h gy mily 
táradhatlanul iparkodik azon, hogy megelége- 
dését és étet boldogságát előmozdítsa.

*
Einom érzésű emberek az áltál bűvölnek 

el másokat, hogy apró szükségleteikre örökös 
gyöngéd figyelemmel vannak, kitaláljak leg­
rejtettebb vágyaikat, s teljesítik azokat a ma­
gokéinak feláldozásával: szóval parányi ked­
vességeket követnek el, melyek selyemszalaival 
lágyan és mégis erősebben hálózzák be szi­
veinket. mint valami nagy jótétemény hatal­
mas kötelékeivel.

*
Sokkal jobban és könnyebben ki lehet 

jönni még a szomorú kedélyüvel is. mint 
I egy változékony s szeszélyteljes áprilisi lelkü­

letűvel.
* .. ..

A nemes nő nem óhajt férjének paran- 
! esolni, ő csak bizonyos érvényre törekszik 

nála, és őt ama korlátokba óhajtja vezetni. 
! melyek közt a közös boldogság egyedül elér­

hető. Nem fog arra gondolni, hogy könyeivel, 
nehezteléseivel uralgjon férje fölött, de igenis 
arra, hogy tanácsa és okos ellenvetései meg- 
liallgattassanak. 

gviilekez.es
menvass/.oiiv.it
skarhatalomm.il


földterület, mely különféle és megfelelő mive- 
lési ágakra oszlik; az állatállomány 22< >7 8 fit, 
és a gazdasági szakleltárak 25960 fit 84 kr. 
értéket képvisel. Nagyon érdekes a tanintézet 
állal 1875-től ez év júliusig az adóhivatalba 
beszolgáltatott nyers jövedelem kimutatása, 
melyből kitűnik, hogy inig a régi igazgatóság 
alatt az összes gazdasági évi jövedelem 3<M> 
és 15tXM) frt között váltakozott, addig Rodiezky 
itt szorgoskodása rövid ideje alatt e jövedel­
met az első évben ÍS(MX). a másodikban 
29534 s most ez év első felében 19498 írtra, 
vagyis a regi legnagyobb jövedelemmel szem­
ben majdnem háromszorosra emelte. Valóban, 
eltekintve az intézet magas szellemi fejlődésé­
től, 0 számok is a legszebben dicsérik ez 
intézet igazgatójának gazdag érdemeit. Az 
intézet mellett állami vegykisérleti, vetőmag­
vizsgáló és a rét mesteri iskola működik. A 
hallgató ifjúság részére fenáll a segelyegylet. 
önképző-kör. torna és vivóegylet. A hallgatók 
száma a mull tanévben 70 volt.

— .4 minoriták nj proriiiezitilism. A 
minorita reminek e hó 27-én Mi-koh zon tar­
tott konventén a rend tartományi főnökévé 
Jánossy Dömjón. Rozsnyó szülötte, aradi plé­
bános helynek. minorita rendi szerzetes, az 
aranykoronás ó-rdenikereszt tulajdonosa' lön 
megválasztva.

— Tompa Mihály emlékére kogyeletes 
ünnepélyt rendeztek vasárnap a feketehegyi 
fürdőben, hol a költő betegeskedesehen sok­
szor keresett üdülést. A közönség elénekelte a 
szorzatot az ideiglenes Tompa-emléknél, Dal- 
mady Győző Tompa költészetéről tartott elő­
adást mire a himnuszt énekelték el. Este hang­
verseny volt, melyen Jeszenszky Etelka k. a. 
elszavalta Tompa egy költeményét. A hang­
versenyt t mez követte. Az este 17» frt 59 kit 
jövedelmezett a Tompa-emlék alapjára.

— Tátrafüreilen tartott Annából min­
den várakozáson télül oly fényesen sikerült, 
minőt gyógyhelyülik keveset, vagy talán még 
nem is látott : a három Tátraiüred crénije 
adott itt magának találkát, s Terpsjehorének 
minden fegyverfogható Adonisa talpra állott, 
hogy a Tátrak szülőanyjának az őt megillető 
hódolatuknak adhassanak kiú jezAt A kör­
nyékbeli gentryk is szép számmal voltak 
képviselve, s a jókedv sok tánezban nyilvá­

nult, ugyannyira, hogy még a tánezromlen 
telid is járták a három a tánez.ot. A vendé­
gek közül első helyen említjük: von Anen- 
míiller (a Reussi herezeg ineognito neve), ki 
bejárta a Tátra minden nevezetesebb helyeit 
s ki váratlanul toppant be hozzánk, hogy az 
itt töltött szép napok emlékét még egy újab­
bal szaporítsa. Resztvettek továbbá: Gróf 
Andrássy Manó leányai. Szapáry István gróf 
és neje, Herényi Zsigmond grófnő és Gab­
riella leánya. Forgách Eleonóra grófné, Teleky 
Károly gróf. I’ongráez Károly és Jenő grófok. 
Kosspot Artliur gróf. Szirmay grófné, l’alla- 
vieini őrgróf és neje, lukey bárom’1. Med- 
nyánszky báró, Beehers bárónő és leánya, 
Baross Gáhorné, Fekete Aladár báró és neje 
Burján a moskvai konsul, Tréforl miniszter 
és leányai. Somsieh Andor és két leánya, 
Wiehelhaiis lovag és neje, Lukinácz tábornok, 
l’.iliy kir. tan. es Szeged polgármestere s ló t 
leánya, Dr. Lumniezerné és leányai, llarká- 
nyiné, Polgár es Szabó ctirai bíróik stb. stb. 
A névsor a végtelenségig vezetne, ha mind­
azon szépségeket akarnék felemlíteni, kik a 
sikerült mulatságot diszitették jelenlétükkel, 
elég legyen annyi, hogy oly kifejlődőt! társa­
dalmi eletet el Tátrafiüed. minővel kevés üdítő­
hely dicsekedhetik.

— Vakmerő ral>ló. Kassáról Írják : Kon - 
rády N. hivatalnok neje egyedül volt otthon s 
ép azzal volt elfoglalva, hogy az ablakredő­
nyökbe ni zsinórt illesztett. Egyszerre a kapu 
alól léptékét hallott, kiszolt, kérdezvén. hogy 
a cselédje-e az. s feleletet nem kapván, ki­
nézett. Egy alacsony vöröses ábrázatn em­
berke állott ott. vándorlolegéiiynek adván ki 
magát s kéregetett. Az asszony azt mondta, 
hogy ó szegény ugyan, de a kéregetökiiek 
szívesen ad annyit, amennyi tőle telik s be­
ment a szobába, hogy valamit kihozzon. Az 
ember utána ment, megragadta s a nő kezé­
ben levő zsinórral a kezét összekötözve, egy 
karosszékbe lökte. Pénzt követelt s az asszonyt 
azzal fenyegette, hogyha egyet kiált, a torkába 
szúr, mint egy kutyának. Bottőr volt nála. 
A halálra rémült asszony ama nyilatkozatára, 
hogy férjé bejön, azt mondta : Tudom, hogy 
nincs itthon. (A férj leányával fürdőn van.) 
A szekrényfiókot kikutatva, az ékszerekre azt 
mondta, hogy neki ez a szemét nem kell, 

csak pénz. Elvitt 66 írt készpénzt s egy igény­
telen aranylánczot. Mikor a cseléd hazajött, 
rögtön leljelentették az esetet. Eddig nem ke­
rült kézre a gonosztevő.

— A kasza. Felkán, jidius 26-án egy 
l’ayer nevű polgár szolgálatában álló kocsis, 
ki a réten kaszálás közben, az öt felköltő 
szolgádéit állati kegyetlenséggel Libán, kezén, 
vállán és fején kaszájával annyira összevag­
dalta. hogy az orvosi vélemény szerint fel­
gyógyulásához kevés a remény. Ez eset újra 
mutatja, mennyire el vau vadulva a nép alsó 
rétege és mennyire szükséges a népnevelésié 
még tönb gondol fordítani, mint a mennyi 
jelenleg erre fordittatik.

— .1 szepes-bélai cseppkőbarlamj fény­
képei. Általánosan ismeretes, mily nagy ne­
hézségekkel jár a barlangok fényképészeti fel­
vétele. A szepes-lnilai barlangfény kópészeli 
ielveleire már két év előtt vállalkozott ugyan 
egy fényképész, de fáradozásának semmi si­
kere nem volt. A siker azonban végre nem 
maradt ki. Városunk jeles fényképésze ilj. 
Díváid Karoly vállalkozott a eseppkőbarlang 
legszebb és alkalmasabb pontjai fényképészeti 
felvételére. Es ma mondhatjuk, hogy a vál­
lalkozó ügyessége győzött minden nehézsége 
ken es oly lényképet állított elő, melyek a 
mestert, de a fényképzett tárgyakat is, egy­
aránt dicsérik. A sikerült képek a következő 
tárgyakat és barlangrészeket ábrázolják: ra 
barlang bejárata, a cseppkőhalmaz.. a Britz- 
viz.liarlang, a nagy vízesés. a szobor csarnok, 
a Betlehem,az Arpádsisak. a függöny, a nagy­
templom részlete, az oszlopcsarnok, a sinai 
hegy . díszteremben, összesen teleit II sike­
rült < ■ eppkóbarlatigi felvételeket szemlélhe­
tünk. Azonkívül két tájkép is előállitatott, 
úgymint a barlangliget maga és tőszomszéd­
ságában a landoki Ind gyönyörű v ¡¿eséseivel 
es zöldtó formájú tengerszemével. Ez a két 
tájkép is igen sikerültnek mondható. A bar- 
langkepek. az előállítónál, továbbá minden 
toiiristikai telepen és fürdőhelyen, tehát a 
barlangligetben is kaphatók.

Felelős szerkesztő: Iledrv Bertalan,

I HIVATALOS BOVAT

2735. tk. szám.

Ili Hifimén) kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi 

osztálya részéről közhírré tétetik miszerint 
Fiiehs Samu és Károly végrehajtótoknak Mar- 
czinko Ganyak Katalin végrehajtást szenvedett 
elleni ügyében 186 frt s jár. behajtása tekin­
tetéből :

1. Elárvereztelik az eperjesi 389. számú 
telek jegy zokönyv Leni 757 lir. és 35 össz. Mar- 
czinko Katalin. Beldovies Anna. Ganyak And­
rás. Lázári Dorottya és kkoru llerk'dy József, 
Mária és Anna nevén állói ház.

2. Kikiáltási ár 720 frt.
3. Az árverés a kebelbéli tkvi hivatalban 

1SS6. évi szeptember hó 10 ik napjá­
nak délelőtti 10 órájakor megtartatik.

4. \ enni szándékozók kötelesek 72 frt 
készpénzben vagy óvadékpapirokban bánat­
pénzül letenni.

5. A vételár egyéniéi részletekben és pe­
dig az 1-sói részlet egy, a 2-ik két és a har­
madik három hónappal a leütéstől számítva 
ti"„ kamatokkal az eperjesi kir. adó mint le­
teti hivatalba lefizetendő; bánatpénz az utolsói 
részletbe beszámittatik.

\ feltételek alulirt hatóséignál megtekint­
hetők.

Kir. törvényszék mint tkönyvi hatóság.

Eperjesen. 1886. július 10-én.

Hazslinszky. Palugyay,
jegyző. kir. tszéki elnök

NEM HIVATALOS ROVAT.

újonnan felfedezett

í

tengerluli por
pnsztit:

poloskát, bolhát, svábbogarat, molyt, 
oroszhogárt, legyet, hangyát, pinrze- 
bogárt. lliadáriliolyt, egyáltalában min­
dennemű rovart. majdnem termcszetfólötti 
gyorsasággal — oly törmán. hogy a létező 
rovarpetének még csak nyomon sem marad.

\ álodi minőségben es olcsói áron kap­
ható :

Prága,
V

ANDEL J-fele gyógyfükereskedeseben 
a lekete kutyához Huss utcza 13.

Eperjese» :

u>i<lí 9<fíi*olv
gyógyszerésznél :

A karlsbadi ásv ny vizekből nyert forr- térirányét; segítse 
gevel készítve, tehát ezek minden hatályos any agát tartalmazzák 

minden gyógyító tulajdonait kalcnös érvényre juttat],ik.

szenvedőknek
Yade-mecuma

-zer
iviveteles. gyors és biztos hatással.

Kellemes. olcsó. kényelmes
Egészséges! tehát üdítőtehát
minden • -ikarólag működő hajtószer pilulánái -lb előnyben 
részesítendő. Orvosilag ajanlva gyomor-, bél máj vese- 

hólyag-bajoknál.

Elismert és sokat keresett háziszer.
Emésztési gyengeség vagy háborgatott emésztésnél, ét- 

vágv-híánv. ülő életmód által előidézett gyomor es bél atonia- 
nvá kásság es evés utáni losszullét. kellemetlen felböfögés, fel­
fúvódás. gyomorhév. gyomorfájdalom. — nyomás va.y göres- 
— vértódnlás. főfájás, szédelgés, migraine. vérrekedés. aranyért 

rendetlen székelés es makaes székiekedésnél. Approbál, 
szer kövérség ellen X :■ 1«»<1 i «—» Is akkor, ha minden adagon 
a vedjegv I ,i p |>tii ü 1111 ke/.evonása látható.

Kapható minden bel- e külföldi gyógyszertárban 2 fit
lő kr licKiihlési*  melb-tt, eg.v eredeti doboz. bei'mi ntve küldetik 
egy doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi Szétküldés : l.i{>|»uiinni gyógyszertár;! 1<arlsl>:iill»:in.

14 íi |»liii t <> eredeti dobozként 12 pár 2 Irt. 1 pár O 
kr ;i következő líráknál: Bártfan : Toperezer. Kassan : Haitik 
Dabreczenben : dr ltofselinek Mískolczon dt llerez dr Ifi-z 
M nkacson viottiei Nyíregyházán: Korányi, la.l.ier. Szopkó 
S-.A.-Ujhelyben ■ l’intei Szatmáron llosín. stb

A Florian ntczai 35 ik szánni házban

1SS 
sls

Verpachtung*.

Die

Schankgerechtigkeit 
des Zsegnyeer Compossessorats 

vviitl im Liciiatimisvvco-c am 8. August 
1886. Vormittags um 10 Uhr — vorn 
1. Januar 18S7 gerechnet auf3 nach- 
einamlerfolgemle Jahre in <ler Ge­
meinde Zsegnve verpachtet werden.

Nähere Auskunft erlheilt

Julius Klefner.
Atlvokal in Eperies.

icüxtziS iiÜg’ilS] SJg'ilS] fakytjJS]ls{ (3J s»z l5il |3J 't'lSl [BTTi/lSl ISTTtTlS
*̂£131  ISiyJBl lSl?.‘_~EJ lS12j£l31[a jgixi^nai [sPixtg] I51>istgjlsi^tni| |Gjl?Kna

csipke-vergőde
E vergődében mindennemű és mindenféle esipkeverésiien adatik az 

oktatás. A vergodebe való fölvétel szerény föltételek alatt mindennap történik.
Bővebb felvilágosítást ugyanott nyerhetni.

xtz

[öl x’<l5Ö [SJx’ijtS] iSti’ilSl [31 wlS] [SfoTlS
IfTTl 17711 CT! 1771 fTTl />v Í7.T i

1’Mz'lS SImziS 
l-ÓYiia tölzisnagiyixna

EméSz ..i uijiiijúüii

Nyomatott Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassán.




